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Finančná správa 

Tlačová správa 

Prezident finančnej správy: pri kontrolách postupujeme podľa zákona 

S Ministerstvom financií SR rokujeme o férovejšej legislatíve a ochrane poctivých 

podnikateľov 

BRATISLAVA – 14.05.2026: Finančná správa postupuje pri kontrolách v súlade so zákonom a zároveň 

pripravuje návrhy zmien, ktoré majú priniesť primeranejšie pokuty, jasnejšie pravidlá a lepšie podmienky 

pre poctivých podnikateľov. Uviedol to prezident finančnej správy Jozef Kiss dnes na brífingu, keď 

reagoval na medializovaný prípad kontroly evidencie tržieb v gastroprevádzke v Kvetoslavove.  

„Vyzývam všetkých, aby sme znížili mieru emócií a zdržali sa nenávistných komentárov či osobných útokov na 

zamestnancov finančnej správy. Títo ľudia si vykonávajú svoju prácu podľa platnej legislatívy. Nezbierame politické 

body, ale chránime férové podnikateľské prostredie a verejné financie,“ povedal v úvode prezident finančnej správy 

Jozef Kiss. 

Prezident finančnej správy pripomenul, že zákon o evidencii tržieb vrátane povinných náležitostí pokladničného 

dokladu je účinný už od roku 2008. Kontrola v Kvetoslavove podľa neho nebola o samotnej diakritike, ale o tom, že 

pokladničný doklad nespĺňal zákonom stanovené náležitosti. 

„Nie je to o mäkčeňoch či dĺžňoch. Ide o splnenie povinných parametrov pokladničného dokladu podľa zákona. 

Finančná správa musí postupovať podľa platnej legislatívy,“ zdôraznil prezident finančnej správy. 

Pokuta vo výške 1 500 eur bola podľa finančnej správy uložená v najnižšej zákonnej sadzbe. Prezident finančnej 

správy zároveň pripustil odbornú diskusiu o proporcionalite sankcií a potvrdil, že s Ministerstvom financií SR 

prebiehajú rokovania o úpravách legislatívy, ktoré majú priniesť väčšiu proporcionalitu sankcií, férovejšie 

nastavenie pravidiel a zjednodušenie systému DPH, ktorý dnes obsahuje viacero sadzieb a vytvára zložitý 

aplikačný rámec. 

„Je legitímne diskutovať o primeranosti pokút a o tom, ako zákon nastaviť proporčnejšie. Aj preto rokujeme s 

Ministerstvom financií SR o možných úpravách legislatívy, aby bolo jasnejšie rozlíšené závažné porušenie od 

administratívnych nedostatkov,“ povedal Jozef Kiss. 

Finančná správa zároveň potvrdila, že v prípade prebieha odvolacie konanie. Ak sa preukážu procesné pochybenia 

na strane kontrolórov, finančná správa podľa prezidenta prijme potrebné opatrenia, vrátane možnosti zastavenia 

konania. 

Súčasťou brífingu boli aj širšie dáta o daňových únikoch. Finančná správa upozornila, že len v gastrosektore 

dosahujú odhadované nepriznané tržby približne 500 miliónov eur ročne. V roku 2025 vykonala finančná správa 

viac ako 19-tisíc kontrol evidencie tržieb, pričom porušenia zistila takmer v 30 % prípadov. 
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Významné zistenia prinášajú aj expertízy registračných pokladníc. Len minulý rok finančná správa zadržala 26 

pokladníc, pri ktorých identifikovala rozdiel medzi evidovanými a skutočnými tržbami vo výške takmer 9 miliónov 

eur. 

„Naším cieľom nie je likvidovať prevádzky, ale budovať povedomie o pravidlách. Ak chceme spravodlivú 

spoločnosť, musíme sa vysporiadať s daňovými únikmi, no zároveň potrebujeme zákony, ktoré budú férové, 

zrozumiteľné a prehľadné pre poctivých podnikateľov,“ uzavrel prezident finančnej správy Jozef Kiss. 

Finančná správa zároveň opätovne dôrazne odmieta akékoľvek vyhrážky voči svojim zamestnancom a v prípade 

potreby bude postupovať v súčinnosti s orgánmi činnými v trestnom konaní. 

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS 

je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Viac informácií nájdete na 

www.financnasprava.sk. 
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